
Paldiski mnt 81 / 10617 Tallinn / 794 3500 / kesk@terviseamet.ee / www.terviseamet.ee /Registrikood 70008799 

 

 

  

Ilusüstid OÜ 

Harju maakond, Tallinn, Jõe tn 2b 

m.kordas@icloud.com  

meditsiin@mail.ru 

 

 

 

 

 

 
 
kuupäev allkirjas nr  6.4-1/25/12416-6          

VAIDEOTSUS 

1. Vaide asjaolud 

 

1.1. Ilusüstid OÜ (vaide esitaja) esitas 29.11.2024 Terviseametile taotluse tegevusloa saamiseks 

ambulatoorse dermatoveneroloogia teenuse osutamiseks aadressil Harju maakond, Tallinn, 

Kesklinna linnaosa, Jõe tn 2b. 

 

1.2. Terviseamet tegi 03.01.2025 otsuse nr 6.4-4/3805, millega keeldus Ilusüstid OÜ-le tegevusloa 

väljastamisest põhjusel, et vaide esitaja tegevuskohas puudusid teenuse osutamiseks vajalikud 

instrumendid ja vahendid.  

  

1.3. Ilusüstid OÜ esitas 08.01.2025 vaide (13.02.2025 täiendused, puuduste kõrvaldamine) 

Terviseameti 03.01.2025 otsusele 6.4-4/380508, millega taotles otsuse kehtetuks tunnistamist.  

 

1.4.  Vaide esitaja leiab vaides kokkuvõtlikult järgmist: 

 

1.4.1. Paikvaatluse kokkuleppimisel ja paikvaatluse käigus ei teavitatud ettevõtte esindajat, et 

paikvaatluse toimumise ajal peab kohapeal olemas olema kogu nõutav aparatuur; 

 

1.4.2. Ettevõtte teise filiaali kontrollimisel, mis toimus 14.05.2024, ei nõudnud paikvaatlust 

teostav inspektor inventari olemasolu ja piisas vaid ruumide mõõtmisest. Antud olukord tekitab 

vaide esitaja hinnangul ebavõrdse kohtlemise olukorra ning selline nõuete ebajärjepidevus on 

vastuolus õiguspärasuse ja võrdse kohtlemise põhimõttega; 

 

1.4.3. Paikvaatluse järel ei edastatud kontrollakti koopiat ettevõtte esindajale allkirjastamiseks; 

 

1.4.4. Ettevõte on käesolevaks hetkeks puuduvad instrumendid ja vahendid hankinud. 

 

  

2. Vaideotsuse põhjendus 
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2.1. Terviseamet ei nõustu vaide esitaja seisukohaga, mille kohaselt ei ole Terviseamet vaide 

esitajat taotluse menetlemisel teavitanud, et paikvaatluse toimumise ajal peavad taotlejal 

vastuvõtukohas ja inspektorile ette näitamiseks olema kõik nõutud vahendid ja aparatuur. 

Vastavasisulise info saadab Terviseamet kõikidele tegevusloa taotlejatele esmases vastuses 

taotluse menetlusse võtmisel.  

 

2.2. Terviseamet jätab arvestamata vaide esitaja etteheite, mille kohaselt ei nõudnud inspektor 

ettevõtte teise filiaali kontrollimisel (14.05.2024) inventari olemasolu ja piisas vaid ruumide 

mõõtmisest. Terviseamet saab tegevusloa ambulatoorse dermatoveneroloogia teenuse osutamiseks 

väljastada üksnes juhul, kui on ettevõtte töötajate koosseis, ruumid, sisseseade ja aparatuur, 

vastavad tervishoiuteenuste korraldamise seaduse alusel kehtestatud nõuetele. Ilusüstid OÜ on 

tegevusloa taotlemisel kinnitanud, et kõik vajalikud vahendid on olemas ning on alusetu eeldada, 

et Terviseamet vahendite olemasolu ei kontrolli. Paikvaatluse protokollist nähtuvalt on ettevõtte 

esindaja paikvaatluse käigus tunnistanud, et instrumendid on olemas üksnes teises kliinikus. 

 

2.3. Haldusmenetluse seaduse (HMS) § 18 lõike 3 kohaselt kirjutab menetlustoimingu protokollile 

alla selle koostanud isik. Konkreetse paikvaatluse protokolli on allkirjastanud selle koostanud 

Terviseameti inspektor 16.12.2024. HMS ei näe ette kohustust edastada paikvaatluse protokoll 

allkirjastamiseks ettevõtte esindajale. 

 

2.4. Terviseamet jätab arvestamata vaide esitaja seisukoha, mille kohaselt tuleks otsus kehtetuks 

tunnistada põhjusel, et käesolevaks hetkeks on ettevõte puuduvad instrumendid ja vahendid 

hankinud. Terviseameti otsus tugineb 16.12.2024 toimunud paikvaatlusele ning asjaolu, et ettevõte 

on puuduvad vahendid hiljem hankinud, ei anna alust varasemat otsust kehtetuks tunnistada. 

 

 

3. Resolutsioon 

 

Eeltoodud põhjendustel ja juhindudes haldusmenetluse seaduse § 85 p-st 4, otsustan: 

 

Jätta Ilusüstid OÜ vaie Terviseameti 03.01.2025 otsuse nr 6.4-4/3805 kehtetuks 

tunnistamiseks rahuldamata. 

 

 

Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul vaideotsuse teatavaks tegemisest 

halduskohtus halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

 

 

 

(allkirjastatud digitaalselt) 

Birgit Lao 

peadirektor 


